Афганистан – центральное звено в укреплении трансрегиональной взаимосвязанности



4-7 сентября т.г. ИСМИ организован рабочий визит исследовательской группы немецкого Фонда «Бергхоф» в Узбекистан.

В его рамках состоялись встречи со спецпредставителем Президента Узбекистана по Афганистану Исматуллой Иргашевым, а также специалистами министерств инвестиций, промышленности и торговли, энергетики, транспорта, экспертами Международного института Центральной Азии. Был проведен узбекско-германский научно-практический семинар в Университете мировой экономики и дипломатии.

Кроме того, для германских экспертов была организована поездка в г. Термез с целью ознакомления с инфраструктурой и предпринимаемыми Узбекистаном практическими мерами, призванными содействовать социально-экономическому восстановлению Афганистана и вовлечению этой страны в региональные экономические связи.

В частности, немецкие специалисты посетили международный транспортно-логистический хаб «Термез Карго Центр», расположенный в непосредственной близости к афганской границе.

Общая площадь Центра составляет 40,7 гектаров, на его территории имеется 4 крытых склада площадью 6 тыс. кв. метров каждый, один из которых оборудован 14 холодильными камерами.

Особенность данного хаба заключается в том, что он занимает уникальное географическое положение – находится на стыке между Афганистаном, Таджикистаном и Туркменистаном.

Он выполняет важную посредническую миссию, содействуя доставке международной

гуманитарной помощи не только в Афганистан, но и для афганских беженцев в Иране и Пакистане.

Например, за два года через этот хаб Всемирная продовольственная программа, ЮНИСЕФ и Управление Верховного комиссара ООН по делам доставили в Афганистан более 1 тыс. тонн гуманитарной помощи, включая продовольствие (мука, зерно), медикаменты, палатки, солнечные лампы и другие товары первой необходимости.

Кроме того, немецкие эксперты ознакомились с деятельностью Образовательного центра для афганских граждан, созданного по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в 2018 г. Данное учебное заведение является единственным во всем мире учреждением, которое ведёт обучение исключительно для афганцев как по направлениям высшего, так и среднего специального, профессионального образования. За время его деятельности подготовлены кадры в общей сложности 535 граждан Афганистана, из них 220 составляют женщины.

Важно отметить, что на базе Центра наряду с учебной программой для афганских граждан также организованы кружки по швейному и парикмахерскому делу, ковроткачеству, лепке, рукоделию, скульптуре и другим востребованным профессиям. Учреждение активно поддерживает международные связи и сотрудничество со странами-донорами и зарубежными организациями, такими как ПРООН, ЕС, ФРГ, Словакия, Индия.

В то же время немецким специалистам был представлен проект строительства международного торгового центра площадью 26 га. Всего в нём будет доступно 4 тыс. торговых точек, сегодня в комплексе на 80% завершена работа по строительству производственно-логистической зоны, медицинского центра, ресторана, гостиницы.

Эксперты Фонда также ознакомились с работой контрольно-пропускного «Термез - Хайратон», оснащённого новыми усовершенствованными технологиями таможенного и пограничного контроля.

Созданные условия на КПП способствуют повышению потенциала пограничных и правоохранительных служб по выявлению противоправных фактов, а также пропускной способности и качественного обслуживания лиц, пересекающих границу.

В рамках визита немецких экспертов 5 сентября т.г. в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли также была организована презентация строительства железной дороги «Термез-Мазари-Шариф-Кабул-Пешавар» и ЛЭП «Сурхан-Пули-Хумри».

Немецкие специалисты подчеркнули, что осуществление данных проектов будет способствовать превращению Афганистана в связующий мост между Центральной и Южной Азией, укреплению межрегиональной взаимосвязанности.

Кроме того, была проведена встреча со спецпредставителем Президента Узбекистана по Афганистану И.Иргашевым. Состоялся обстоятельный обмен мнениями относительно текущей ситуации в Афганистане, вопросов оказания афганскому народу гуманитарной помощи, консолидации усилий мирового сообщества в деле восстановления экономики этой страны.

В ходе пребывания европейских представителей в Ташкенте на площадке Университета мировой экономики и дипломатии ИСМИ совместно с Фондом «Бергхоф» был организован научно-практический семинар с участием экспертов ведущих аналитических центров Узбекистана, таких как Высшая школа стратегического анализа и прогнозирования, Ташкентский государственный университет востоковедения, Институт перспективных международных исследований.

Выступая на мероприятии, первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов отметил, что установление прочного мира и обеспечение стабильности в Афганистане являются неотъемлемой частью внешнеполитической стратегии Узбекистана.

По его словам, без мира в этой стране сложно добиться стабильного и устойчивого

межрегионального развития и региональной взаимосвязанности. В этой связи, как считает А.Неъматов, сегодня как никогда важно объединить усилия всего мирового сообщества в деле укрепления мира и стабильности в Афганистане, поддержания его экономического развития и благополучия.

Представители Фонда «Бергхоф» также провели встречу с экспертами Международного Института Центральной Азии. В ходе переговоров немецкая сторона подчеркнула, что с 2016 г. Узбекистан предпринимает конкретные и значительные шаги по укреплению сотрудничества в Центральной Азии и консолидации региона. Благодаря этому сегодня страны ЦА решают все региональные вопросы посредством диалога и выступают на мировой арене единым голосом.

В целом, узбекские и германские эксперты сошлись во мнении, что сегодня нельзя снижать внимание к Афганистану, необходимо объединять усилия международного сообщества в деле нормализации ситуации в этой стране.

Эксперты Фонда «Бергхоф» особо отметили, что Ташкент и Берлин связывают общность видения и схожесть подходов по установлению прочного мира в Афганистане.

Фонд «Бергхоф» - один из самых авторитетных фондов ФРГ, создан в 1971г. со штаб-квартирой в Берлине с целью исследования проблем мира и конфликтов, имеет представительства в Азии, Африке, Латинской Америке, на Ближнем Востоке и Кавказе. С 2013г. занимается исследованием афганского вопроса, тесно взаимодействует с МИД ФРГ и Комиссией ЕС. Гендиректор - Эндрю Гилмор, который в 2016-2019 гг. занимал должность помощника Генсека ООН.

Источник